

КОММУНИЗМ

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (11082)

Пятница, 1 июня 1990 года

Цена 3 коп.

Первая сессия городского Совета

28 мая первая сессия городского Совета народных депутатов продолжила свою работу. Утверждены структуры и штаты Совета. В них входят: должности председателя и заместителя председателя горсовета, заведующего оргинструкторским отделом, инструктора и делопроизводителя. Заведующей оргинструкторским отделом горсовета утверждена депутат **Л. Н. Алексеева**.

Затем сессия перешла к формированию исполнительного комитета. По предложениям председателя горисполкома **Б. В. Максимова**, которые ранее были рассмотрены и в целом одобрены постоянными комиссиями и президиумом городского Совета, первым заместителем председателя и членом горисполкома утвержден **И. П. Кравцов**, заместителями и членами исполкома — **А. Г. Семенов**, **В. А. Макухин**, **Г. М. Горемыкина**, **С. М. Суворин**. В связи с утверждением первым заместителем председателя горисполкома **И. П. Кравцов** сложил с себя полномочия депутата по избирательному округу № 32.

Бурные дебаты вызвало предложение ряда депутатов о введении должности зам. председателя горисполкома по экологии. В ходе обсуждения депутаты решили организовать в составе горисполкома экологический отдел.

Управляющей делами горисполкома утверждена **Т. А. Шошкина**, заведующей финансовым отделом — **Л. К. Судакова**, начальником горотдела внутренних дел — **П. Н. Стрелков**. Все они введены в состав исполкома. В состав исполкома введены также **Е. П. Добрыдней** — зам. генерального директора ПО «Минудобрения» по внешнеэкономическим связям, **А. И. Алексеев** — зам. генерального директора ПО «Химволокно» по быту, **А. И. Шкоидя** — зам. начальника управления «Саратовгэсстрой». В состав исполкома (по должности) введен председатель будущего совета директоров предприятия города.

После формирования состава исполкома депутаты перешли к утверждению начальников управлений и заведующих отделами горисполкома. Заведующей отделом по труду и социальным вопросам утверждена **Т. Л. Андрианова**, социального обеспечения — **А. Г. Гусева**, бюро ЗАГС — **С. Н. Максимушкина**, торговым отделом — **И. А. Марченко**, транспорта, связи и дорожного строительства — **Ю. М. Артемов**, по учету и распределению жилой площади — **В. П. Полетаев**, начальником управления по капитальному строительству — **В. А. Кузичкин**, заведующей отделом народного образования — **Л. А. Токарева**, заведующей отделом культуры — **О. В. Жебрикунова**, председателем спортивного комитета — **А. А. Киреев**.

По предложению председателя городского комитета НК **Л. Г. Светленко** утвержден состав КНК в составе 13 человек.

Вопрос об утверждении главного врача города и района, а также начальника управления по архитектуре и градостроительству перенесен на рассмотрение второй сессии. Депутаты приняли решение об образовании комиссии при исполкоме горсовета: административной, по делам несовершеннолетних, наблюдательной, по борьбе с пьянством.

Президиуму Совета поручено в месячный срок рассмотреть вопрос о создании собственного печатного органа городского Совета народных депутатов.

Рассмотрен вопрос о телеграмме в адрес правительства по поводу строительства и безопасности эксплуатации АЭС. После тщательной доработки и уточнений его решено рассмотреть на второй сессии Совета.

На этом первая сессия горсовета, рассмотрев все вопросы повестки дня, наконец закончила свою работу.



Согласитесь: работа в радость, если она как следует организована, если не приходится бегать по цеху в поисках чего-то крайне необходимого.

Претензий к инженеру по подготовке и организации производства арматурного цеха завода «Полимерзапчасть» **Галине Васильевне Демиденко** со стороны рабочих не бывает.

На снимке: **Г. В. Демиденко**. Фото **С. КАРЕДИНА**.

В горкоме КПСС

С 1 по 15 июня 1990 года в приемной горкома КПСС ведут прием граждан по личным вопросам члены и кандидаты в члены горкома КПСС

1 июня — Ерастова Мария Александровна, машинист ПО «Балаковорезинотехника»

4 июня — Кузнецов Анатолий Александрович, начальник управления «Жилстрой» Саратовгэсстрой

5 июня — Уваров Владимир Васильевич, секретарь партбюро ЗСЗМ

6 июня — Планкин Александр Викторович, зам. секретаря парткома управления «Саратовгэсстрой»

7 июня — Задонцева Любовь Петровна, мастер ПО «Химволокно»

8 июня — Ермаков Сергей Никифорович, токарь судоремзавода

11 июня — Киндрас Александр Николаевич, помощник мастера ПО «Химволокно»

12 июня — Селезнева Маргарита Федоровна, секретарь парткома комбината питания

13 июня — Синельников Иван Степанович, бригадир управления «Гидромонтаж»

14 июня — Рябушкина Галина Павловна, директор книготорга.

Также ежедневно в горкоме КПСС ведут прием граждан секретари и заведующие отделами горкома КПСС.

ПРИМЕТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Авто на аренде

В прошлом году два водителя автоколонны 1180 — Бурый и Егоров — первыми из всего водительского коллектива подписали договор с администрацией предприятия о работе на принципах арендного подряда. Прошел год. Сегодня уже 9 единиц подвижного состава работают по такому принципу. Кроме первых бригад, обслуживающих хлебокомбинат, сегодня среди арендаторов водители, работающие на междугородных перевозках. За год число заключенных договоров увеличилось, но, если вспомнить, что в автоколонне более 400 единиц техники, станет понятно, что существуют сложности внедрения этого метода хозяйствования.

Причин много. Это и неравные условия работы водителей, и техническое состояние большинства машин, и не всегда реальные нормы перевозок. Кроме этого, сейчас все ждут принятия закона об аренде для РСФСР. Ожидают, что он будет существенно отличаться от союзного. Так что пауза вынужденная, хотя желающие работать по новому есть. Особенно среди работающих на междугородных перевозках. Среди водителей идет разговор о «чистой» аренде. То есть: бригада будет иметь свой счет, являться полностью самостоятельной единицей, договоры на работу заключать где хочет и с кем хочет.

Совет трудового коллектива автоколонны 1180 ходатайство водителей о предоставлении возможности работать в условиях чистой аренды отклонил, мотивируя это запрещением инструктивным письмом. Тяжелые машины на особом счету, так что, по всей видимости, арендную самостоятельность водители АТК № 1180 получат не скоро. Тем бо-

лее что пока нет полной ясности: выгодно ли это будет самому предприятию и в целом стране.

С одной стороны, если все машины отдать в аренду, заботы о их содержании станут заботами самих водителей. Отсюда — сокращение штата в автоколонне. Переориентирование людей на другие профессии, с одной стороны, с другой — становится не совсем понятен смысл существования самого предприятия. Кроме того при чистой аренде обслуживание автомобиля, заключение договоров с клиентурой не подкрепляется распределением по фондам запчастей, материалов и горючего. Арендатор все должен будет искать сам.

В принципе, фирмы должны быть мелкими, мобильными, легкоуправляемыми. Но у нас может получиться так, что эти мелкие арендные фирмы окажутся в узком пространстве между привычно неуклюжими государственным предприятиями-монстрами.

— Раздвоят, — вздыхают люди. — Лучше не пробовать.

Так же говорили многие и об арендном подряде. Тем не менее 9 бригад работают. В настоящее время готовятся к заключению договоров с предприятием еще 4 коллектива. Время покажет. Наверно, в автоколонне найдутся люди, рискнувшие попробовать вкус «чистой» аренды, и будут настаивать на том, чтобы им такую возможность предоставили. Соответственно этому администрация должна будет более внимательно изучить вопрос. Причем не только с точки зрения выгоды предприятия. В конце концов — все должно делаться для людей. И если новому мешают старые формы — надо их пересматривать.

А. НАУМОВ.

В соответствии с законом ТРИ ВОПРОСА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОРСОВЕТА Ю. М. БУГРОВУ ПО ПОВОДУ ПИКЕТИРОВАНИЯ АЭС

— В субботнем номере «Огней коммунизма» была опубликована статья «Чужие пикеты», где сообщалось о якобы готовящемся пикетировании АЭС. Редакция, как и наши читатели, довольствуется только слухами, домыслами, предположениями. Может быть, городскому Совету и его председателю известно по этому поводу что-нибудь конкретное!

— На сегодняшний день городской Совет не получил ни от общественных организаций, ни от неформальных, ни от каких-либо других официальных уведомлений о готовящейся 1 июня акции по пикетированию АЭС. Единственный источник информации — программа «Взгляд». Я лично звонил туда, но вразумительного ответа не получил. Тем не менее слухи по городу циркулируют, и мы в Совете создали рабочую группу, которая обсудила возможные ситуации, намечены конкретные меры.

— Какие именно!

— Если акция будет носить чисто экологический характер, то, по возможности, будем способствовать ее нормальному проведению. Если же она будет иметь политическую окраску, дестабилизировать жизнь города и работу АЭС, то будем действовать согласно закону.

— В «Чужих пикетах» наша газета писала, что в акции предполагается участие анархистов. Это подтвердила на днях и одна из многотиражек.

— Еще раз хочу повторить: никто к нам не обращался, а беспорядков, дестабилизации обстановки в городе и на АЭС мы не допустим, действовать будем в соответствии с законом. В связи с этим хотел бы обратиться к жителям города: не поддавайтесь на провокации, не верьте всяческого рода слухам, листовкам и т. д. О дальнейшем ходе событий мы обязательно проинформируем балаковцев.

А. ФЕДОРОВ.

Победители соревнования

По достоинству оценена работа коллектива объединения «Минудобрения». Рассмотрены итоги выполнения социалистических обязательств коллективами предприятий и

организаций за первый квартал 1990 года, государственная агрохимическая ассоциация и ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности

присудили объединению переходящее Красное знамя и первую денежную премию.

Кроме этого, переходящим красным вымпелом и денежной преми-

ей награждена смена производства минеральных удобрений, возглавляемая **В. А. Бушмановым**.

В. КАЗАКОВ.

— Народный контролер —



Важное общественное поручение выполняет коммунист Б. Чернецкий. Он является председателем группы народного контроля в отделочно-сушильном цехе шелькового производства. В связи с этим у помощника мастера хлопот прибавилось. Теперь Борис Алексеевич вместе с товарищами по группе НК проводит рейдовые проверки сохранности социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, качества выпускаемой продукции. Дозорные немало сделали в цехе по улучшению условий труда, повышению культуры производства.

В объединении «Химволокно» Б. Чернецкого знают не только как принципиального человека. В коллективе ценят Бориса Алексеевича за чуткость, отзывчивость. В цехе каждый может рассчитывать на его помощь. Помощник мастера умеет организовать людей, обеспечить четкий технологический процесс. Б. А. Чернецкому присвоено почетное звание «Отличник химической промышленности».

На снимке: Б. А. Чернецкий. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

РАЗМЫШЛЕНИЯ по поводу

Это не мелочи

Сейчас много говорят и пишут о перестройке в делах наших, в экономике, политике, в сознании людей. Говорится-то красиво и пишется вроде правильно, но мышление наше продолжает оставаться где-то на уровне застойных времен. О чем я хочу сказать? О нашем отношении к общегосударственной собственности, к народному добру, как мы привыкли говорить. Примеров нашей бесхозяйственности можно привести множество. Например, беспризорно валяющиеся металлические предметы, составляющие порой то, что на производстве считается дефицитом; куски труб, швеллера, уголка, без чего не построишь ни одного простейшего сооружения. Поезжайте на Химволокно — убедитесь сами, там такого добра

вдоль дороги валяется немало. Да и в городе ничуть не меньше. Недавно, проходя мимо дома № 6 по улице Менделеева, я наткнулся на трубу, которая, очевидно, лежала здесь давно, потому что успела проржаветь. Чутье профессионала подсказало мне, что материал этот отнюдь не бросовый, его можно было бы еще использовать.

Каково было мое удивление, когда, завернув за угол того же дома, обнаружил еще один отрезок трубы, вдвое больший и по диаметру, и по длине. Житель этого микрорайона И. Н. Матюнин, с которым мне удалось познакомиться, пояснил, что два месяца назад здесь производился ремонт трассы, и этот кусок трубы, очевидно, оказался «лиш-

ним».

На улице Минской, как раз напротив аптеки, установлен стенд, где написано «Перестройка — решающее условие продвижения вперед, прямое продолжение дела Октября». А буквально за углом, у дома № 72 — свалка металлолома.

Таких ярких иллюстраций нашей всеобщей бесхозяйственности в городе и за его пределами — множество. И если раньше подобная расточительность не воспринималась большинством из нас как исключение из правил, скорее наоборот, то сейчас, когда все — от мала до велика — знают, в каком глубоком экономическом кризисе находится страна, такие факты вызывают по меньшей мере негодование.

В. УРУШАНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Грани таланта

О Валентине Константиновне Гранкиной давно хотелось написать как о принципиальном, благородном человеке, мудром, талантливом учителе, энергичном, творческом завуче.

Педагогика — понятие многогранное, глубокое, неисчерпаемое, как сама жизнь. И педагогическая мудрость истинного учителя всегда зиждется на глубоких знаниях: нужно знать Землю и Человека на ней, законы диалектики и мироздания, осознавать суть человеческого существования и природы, понимать глубинные причины действий человека, школьника.

Чем многограннее личность педагога, тем более сильное воздействие оказывает учитель на учащихся, на коллег, на родителей. Все эти качества гармонично сочетаются в учителе, завуче 20-й школы В. К. Гранкиной. Ее педагогическое кредо сводится к трем составляющим учительской сути: профессиональная, высокий общий уровень культурного развития, уважение к личности.

В этой системе педагогических ценностей всеми гранями просвечивает ее талант работать с людьми, умение быть авторитетом, умение общаться «один на один», умение повести за собой и создать атмосферу творчества в любом деле. Речь идет о какой-то особой методической изобретательности и предвидении, интуиции на новое, нестандартное.

Кто-то, возможно, скажет, что это вовсе не талант, а скорее кропотливая, вдумчивая работа, в которой угадывается перспективность и ориентация на успех. И это верно. Ее энергии, работоспособности, самому умению мыслить можно позавидовать. Она относится к тому типу людей, которые ярче всего проявляются в деле, именно в развитой способности мыслить, анализировать, обобщать.

Волевой и дисциплинированный человек, принципиальный в сложных педагогических и житейских ситу-

ациях, она может показаться непреклонной, но, во-первых, эта непреклонность — свидетельство ее глубокого, страстного переживания за главное дело ее жизни; во-вторых, на смену непреклонности всегда приходит умение понять, почувствовать рациональное и поступить объективно.

Методика сегодняшнего дня требует особой компетентности во всех вопросах — шоловедческих, чисто методических, психологических.

К своему мастерству В. К. Гранкина шла не год, не два, а три десятилетия. Главными для нее, еще в студенческие годы, были четыре начала: знать, уметь, хотеть, успевать. Отсюда и другая, на всю жизнь, заповедь: учиться, чтобы знать, знать, чтобы уметь, чтобы действовать. Вот ступеньки ее нехитрой мудрости.

Окружающие воспринимают ее сочувливость, благородство духовных интересов, взвешенность, хорошую человеческую основательность как показатель высокой культуры и интеллигентности. Учится у нее и ученики, приобретая на уроках физики не только фундаментальные знания по предмету, но и хорошую нравственную, интеллектуальную, трудовую и психологическую закалку. На ее уроках царит истинная педагогика, что предполагает всегда сотрудничество, дружелюбие, сорядничество.

«Уважая личность в нас, Валентина Константиновна учит быть личностью, лепит, формирует в нас эти качества», — говорят о ней от имени выпускников Оксана Боряева и Антон Силаев. Сочетание человечности с разумной строгостью и требовательностью, знание ученика, его семьи, его характера, способностей, интересов, душевного состояния — нередко у учителей все это за семью печатями, а без этого педагогическая любовь состояться не может.

Выражение «завуч — учитель учителей» иногда звучит формально. В отношении

к Валентине Константиновне оно не только применимо, но и органически сливается со всей ее деятельностью. Сама владея богатым арсеналом методики, она умеет выбрать ведущее направление в методической работе, ненавязчиво направить процесс совершенствования профессиональных навыков.

Каждый учитель — это личность, требующая большого индивидуального подхода: одному можно сделать замечание в форме необидной шутки, другого слегка пожурить, с третьим поговорить по душам, кому-то тактично и неназойливо помочь, с кого-то строго спросить за нерадивое отношение к работе. Одно не прощает В. К. Гранкина учителю — небросовости, равнодушия, бездумного отношения к детям, не терпит «урокоделов».

Ее забота об образованности, интеллекте, культуре, профессиональных качествах учителя выливается в целенаправленную методическую работу: учебу учителей на семинарах, практикумах, конференциях, педсоветах. Началась эта учеба с семинара «Формирование диалектического мировоззрения учащихся», когда учителя определяли грани своих предметов, их взаимосвязь, выработывали формы и средства формирования естественной научной картины мира, единой картины мироздания. Эта школьная тема заставила учителей глубоко изучить программы смежных дисциплин, обратиться к межпредметным урокам, подумать о своем кругозоре.

Вместе с тем никакими курсами, семинарами не заменишь индивидуальную работу с учителями: это или методическая консультация, совет начинающему учителю, который вселяет в него уверенность, надежду на успех, крыленность, или «разговор начистоту», или «зондирование души», когда идет разговор о резервах учительских приемов, ориентирование и укрепление умений молодых учителей.

Л. ПАЗИНА, зам. директора СШ № 20.

УКАЗ В ДЕЙСТВИИ

С марта текущего года введен в действие Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляции». Что предусматривает этот Указ, можно понять, проанализировав ст. 154 УК РСФСР, предусматривающую уголовную ответственность за спекуляцию, и ст. 156, в которой идет речь об ответственности за нарушение правил торговли.

Спекуляция, то есть скупка и перепродажа товаров или иных предметов с целью наживы, наказывается лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией имущества или без таковой, либо исправительными работами на срок до двух лет с конфискацией имущества или без таковой, либо штрафом от одной до трех тысяч рублей. Это наказание предусматривается при так называемом простом виде спекуляции.

А спекуляция, совершенная неоднократно или в крупных размерах, либо по предварительному сговору группой лиц, или с использованием государственных, кооперативных, а также иных общественных форм, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет

с конфискацией имущества, либо штрафом от двух до десяти тысяч рублей.

Спекуляция, совершенная в особо крупных размерах, или лицом, ранее судимым за спекуляцию, или организованной группой, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества.

Из этого следует, что за спекуляцию в составе организованной групп, а также за спекуляцию в крупных размерах и лицами, ранее судимыми, законодатель предусматривает повышение санкции, учитывая общественную опасность данного вида деяния.

Названный Указ принят своевременно, ибо у нас в городе, как и во всей стране, сегодня созданы условия тотального дефицита. Сложившаяся ситуация многие хотят использовать для личного обогащения. Не последнюю роль в этом играют работники торговли.

В августе прошлого года службой БХСС ГОВД было возбуждено уголовное дело за спекуляцию в крупных размерах винно-водочными изделиями против директора объединения № 5 горторга Л. П. Самыловской, директора магазина № 60 гортор-

га Н. П. Горбуновой, зам. директора этого же магазина Г. В. Сыч и грузчика И. С. Журавлева. Все они были осуждены народным судом.

Однако должного профилактического воздействия все же достигнуто не было. Ибо за прошедшие четыре с небольшим месяца текущего года в Балакове возрос удельный вес фактов спекуляции. И он продолжает расти. В основном спекулируют косметикой, парфюмерией, запчастями для автомобилей, спиртными напитками. Торгуют на квартирах, рынках и на предпрятиях. Выделить какую-либо возрастную группу нельзя: спекулируют молодые люди, среднего возраста и даже пенсионеры.

География связей спекулянтов очень широка — это Москва, Львов, Вильнюс, Тбилиси и другие города страны. Только за 4 месяца текущего года нами выявлено 11 уголовно наказуемых фактов спекуляции, из них 8 в крупных и особо крупных размерах. Некий гражданин В. В. Николаев (1933 года рождения) только за последние 6 месяцев прошлого года более 30 раз привозил товар из Вильнюса — косметику, импортные часы и другие вещи.

Нами установлено, что им привезено товара на сумму более 12 тысяч рублей. Изъяты сбережения на 12 тысяч рублей, наличными деньгами несколько тысяч рублей.

Гражданки В. А. Фролова (1918 года рождения) и К. Н. Мурзина (1926 года рождения) также из Вильнюса привезли и реализовали товар по спекулятивным ценам на многие тысячи рублей. Против них возбуждены уголовные дела и проводится расследование. На этих примерах хочется показать, что даже люди немолодого возраста не брезгают заниматься спекуляцией.

За сравнительно короткий промежуток времени текущего года нами было проверено 68 торговых точек города по соблюдению правил советской торговли (если брать во внимание именно торговлю, потому что во многих случаях магазины не торгуют, а распределяют товары по решению профсоюзных и советских органов). По выявленным нарушениям составлено 16 протоколов, привлечено к административной ответственности 16 человек. Они подверглись штрафу на общую сумму около 1000

рублей. 8 работников торговли наказаны в дисциплинарном порядке.

И все же эти профилактические мероприятия не удерживают некоторых лиц от совершения противоправных деяний. Так, 17 мая текущего года при проверке магазина № 53 горторга были выявлены факты спекуляции винно-водочными изделиями продавцом А. Н. Афонинной. В связи с этим решается вопрос о привлечении ее к ответственности. Действующий Указ очень жестко подходит к тем, кто хочет за счет общества набивать свои карманы, кто использует трудности, возникшие в стране, еще более усугубляет негативные стороны нашей действительности для своих корыстных целей.

Однако это не означает: чем больше мы накажем — тем лучше. Нет, вопросы необходимо решать по-другому. Нужно, чтобы каждый из нас понял, что использовать наши трудности в корыстных целях — недопустимо. Однако, возвращаясь к проверке, проведенной в магазине № 53 горторга, хочется отметить следующее. В беседе с работниками БХСС продавец Афонина заявила, что в коллективе магазина большинством

работников знали, что она спекулирует водкой. Поэтому, естественно, возникает вопрос: какую работу по воспитанию в коллективе проводит директор данного магазина Р. В. Пешехонова? Выходит, что наказание, которому подверглась выявленная и осужденная группа спекулянтов, действовавших в объединении № 5 во главе с директором этого объединения Л. П. Самыловской, так ничему и не научило некоторых руководящих работников горторга? А ведь именно их безответственное отношение к этим вопросам вызывает нарекания со стороны граждан города.

Ведь нельзя буквально все вопросы от семейно-бытовых до социально-экономических решать только с помощью и при участии работников милиции. Борьба со спекуляцией и правонарушителями в торговле станет успешной лишь тогда, когда каждый из нас будет всеми доступными средствами наводить порядок в собственном доме.

А. КИРИЛЛИН, начальник ОБХСС ГОВД, майор милиции.

Заслон против спекуляции

Сегодня —
Международный день защиты
детей



НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Говорят, старики как дети. Думаю, это неправильно. Дети хороши тем, что слушаются нас беспрекословно, старики же до последнего пытаются быть самостоятельными, несмотря на полную зависимость от нас.

История, которую хочу рассказать, я узнала в зале суда, где сошлись для решения своих семейных дел пять родных сестер. Речь шла об их отце, участнике двух войн, инвалиде войны Лесниде Михайловиче Луконине.

Прожил старый воин жизнь достойную, трудную, воевал в гражданскую с белополяками, был в плену, потом прошел тяжелыми дорогами Великой Отечественной, был минером. Под Оршей получил ранение, которое ощущает до сих пор — рука плохо работает, и нога не слушается. Но тогда, после войны, был Леонид Михайлович еще очень в себе уверен. Жил в Горьковской области, работал электриком, вел хозяйство, воспитывал пятерых дочек и, как говорят, радовался жизни. Дочери росли дружные, красивые, родителей любили. Ну, думали Леонид Михайлович с женой, в старости не оставят. Так и вышло. Поначалу разъехались все пятеро по стране, замуж выходили, а потом постепенно собрались все в одном месте — в Балакове. И родители привезли.

Инициатором была младшая дочь Тамара, уговорила родителей продать дом, скотину и перебраться к ней. Только не захотели старики жить у кого-то приживалками, чувствовали еще в себе силы, чтобы вести хозяйство самостоятельно. Купили себе домик с огородом и зажили лучше прежнего. Да и что не жить: дочери по очереди приходят, помогают, деньги на сберкнижке есть, внуки растут.

Только начала мать прихварывать все чаще, а потом и умерла. Остался Леонид Михайлович один. Может, и привик бы, да опять младшая дочь стала уговаривать: продай дом, переезжай ко мне, я за тобой ухаживать буду. Он и переехал. Жила тогда дочь с семьей в малометражной квартире. Но как только отец переехал, получили они новую четырехкомнатную. Квартирмейстером стал инвалид войны Л. М. Луконин, квартиру платили льготную — 50 процентов. Потом телефон бесплатно поставили, тоже как инвалиду, место под гараж выделили поближе к городу, машину семья купила тоже благодаря Леониду Михайловичу. Старик радовался, что все идет хорошо, у него свой угол, за ним ухаживают, ну и он для дочери с зятем старался. Пенсия у него хоро-

шая — 125 рублей, накопил денег — покупает то цветной телевизор, то ковер. Так сказать, за добро, за ласку одаривал.

Так прожили они восемь лет. Нельзя сказать, чтобы все это время они жили душа в душу, всякое бывало, да ведь в каждой семье так — то мир, то ссора. Но вот однажды...

— У меня после смерти жены деньги оставались, — рассказывает Леонид Михайлович, — я дочерям по две тысячи всем роздал. Остался три тысячи себе. Муж Тамары, Николай Иванович, мне как-то и говорит: «Отдай нам все деньги, зачем они тебе?» Я говорю, что это мне на похороны. А он смеется: мы говорим, тебя

бирательства сказал старику: — Иди, отец, домой и не выдумывай. Тебе там хорошо.

Леонид Михайлович с таким решением был не согласен, снова обратился в суд, нашел людей, которые согласились на обмен. Сергей Емельянов, рабочий объединения «Балаковорезинотехника», рассказывал после суда:

— Мы с женой в свое время поссорились, разменялись, а теперь решили съехаться. У нас двухкомнатная и однокомнатная квартиры. Мы бы давно поменялись и жили вместе, да вот полгода по судам ходим. И знаете почему? Когда Леонид Михайлович пригласил нас посмотреть квартиру,

ему в 90 лет захотелось почувствовать себя женихом.

Ну, а что же это за история с А. М. Мурзиной? Действительно, как рассказала мне сама Анна Михайловна, со стариком они были знакомы, и к Тамаре с Николаем Ивановичем она в гости ходила.

Теперь Анна Михайловна живет у Тамары, перебралась в октябре из своей однокомнатной квартиры, когда уже состоялись два суда и стало ясно, что старик в четырехкомнатную квартиру не вернется и ее придется разменивать. Тамара предлагала отцу переехать в квартиру А. М. Мурзиной, чтобы только сохранить свою четырехкомнатную. Тут же начала оформлять на старушку опеку. Но дело затянулось, потому что без оформления опеку не было провести обмен, старик устал скитаться по чужим углам и не соглашался на фиктивный переезд.

Наконец, суд вынес решение о размене и отказал Тамаре с Николаем Ивановичем в отсрочке исполнения решения. Узнав об этом, старик заплакал от радости. А Николай Иванович сказал: «Рано радуется, мы еще в Москву напишем». Емельяновым же заявил: «Переезжать не будем, хоть что делайте».

В качестве последнего аргумента теперь фигурирует бедная, безродная и большая старушка А. М. Мурзина, за которой Тамара ухаживает и оформляет на нее опеку.

Я не знаю, вынесет ли исполком решение об опеку. Ведь в сущности, чтобы проявить милосердие, взять к себе в большую благоустроенную квартиру старушку и ухаживать за ней, бумага и официального разрешения не надо. Пенсию Анны Михайловны Тамара получает по доверенности. Разве что квартира старушки пропадет. Значит — это уже не милосердие, если из-за квартиры за старушкой ходить, это корысть. Да и будет ли Тамара добра и ласкова с чужой старушкой, став ее опекуном, если вынудила родного отца восемь раз приходить на суд, чтобы в конце концов отозвать себе право жить самостоятельно?

Но времена меняются, и справедливость торжествует. Сколько ни искали лазеек Тамара и Николай Иванович, сколько ни наговаривали на старика, суд присудил ему собственное жилье. Ничего не помогло. Жаль только потраченных нервов и времени — их не вернуть. А у Леонида Михайловича, участника двух войн, их не так и много.

И. ДМИТРИЕВА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Сказка во дворе

В домоуправление по месту жительства каждый из нас обращается с разными просьбами: есть неполадки в теплообеспечении, нужен ремонт жилой площади, есть проблема с пропиской. Да мало ли какой вопрос может возникнуть. И спешим мы к домоуправу.

Как же справляется со своими многочисленными обязанностями главный штаб управления домами? Мы бывали в одном из пяти домоуправлений ЖКУ объединения «Минудобрения» — третьем, которое находится в центре жилого массива и объединяет 17 пятиэтажных и девятиэтажных домов, где проживает 6 тысяч человек.

Хозяйство солидное, а штат домоуправления невелик — инженер, паспортистка, технички, плотник, домоуправ, дворники, рабочие по выгрузке мусора. Содержать в должном порядке улицы, скверы, дворы, жилой фонд нелегко. Но в домоуправлении стараются так работать, чтобы нам, квартирному жильцам, жилось спокойно и уютно, чтобы повсюду окружала красота.

О ней говорю совсем не случайно. В домоуправлении задались целью сделать наши дворы, если уж не сказочными, то необычными. И эта программа начала осуществляться. Уже в ряде дворов устанавливаются комплекты детского оборудования из дерева: лесенки, грибочки, деревянные скульптуры. В прошлом году один из дворов занял первое место в городе по благоустройству. Домоуправ Валентина Борисовна Савочкина рассказывает о благоустройстве двора домов № 56 по улице Свердлова и № 58 по улице Ленина:

— Хотим создать настоящую сказку во дворе. Уже сейчас у каждого из девяти подъездов установили деревянные скульптуры сказочных персонажей в рост человека. Вот уж радость детворе! Кого здесь только нет: медведи, зайцы, белки, кот в сапогах, лиса... Кроме этого, установили качели, деревянные горки, песочницы, грибки. Планировка двора еще не завершилась — будут разбиваться газоны, оформляться свободные площадки. Непосредственными исполнителями благоустройства двора являются кооператив, который возглавляет Д. Н. Костылев, участок озеленения жилищного управления.

Конечно, это все стоит немалых средств, но мы очень надеемся на наших жильцов. Они должны беречь красоту, учить этому своих детей. Есть в домоуправлении еще одно интересное дело. Пока это

своего рода эксперимент: доверили учащимся школы искусств расписать по собственному усмотрению один из подъездов многоэтажного дома.

Необычный подход приятно удивляет. Это и в самом деле куда лучше многочисленных известных надписей на стенах наших подъездов. А может такой опыт надо распространить, ведь выгода налицо: в подъезде красиво, и ребятам приятно видеть свой труд, причем безвозмездный.

Весной в домоуправлении начались ремонтные работы: через каждые два года в подъездах домов необходимо проводить частичный ремонт. Один из домов будет отремонтирован капитально.

— Весенне-летний период, — рассказывает Валентина Борисовна, — самый трудный для нас. В связи с ремонтом теплосетей длительное время отсутствует горячее водоснабжение. Не всегда подача воды зависит от нас, но жалобы выслушиваем сначала мы.

Мы затронули и другой вопрос в разговоре — отношение квартиросъемщиков к своему жилищу. И надо сказать, что здесь жильцы оказались не на высоте. Не воспитали мы в людях чувство хозяина. Порой смотришь: только вселились новоселы в дом, а подъезды уже нужно ремонтировать: стены испорченные, грязные, забивается мусоропровод, сожжены кнопки в лифтах. В каждом подъезде сами жильцы должны следить за порядком. Но на деле все иначе.

Но есть у домоуправления № 3 настоящие, бескорыстные помощники. Среди них пенсионер Андрей Федорович Турченко, проживающий по улице Свердлова, 27, кв. 17. Не жалует он личного времени для того, чтобы подремонтировать изгородь, помочь домоуправлению. Его отличает удивительная бережливость. Уважительно относятся в домоуправлении и к Носову, которого все зовут «дядя Миша». Частенько захаживает он в жилучасток — предложить свои услуги. Он захаживает, а вот молодые жильцы пока нет...

Можно много рассказывать о текущих делах домоуправления, о планах на перспективу. Этот коллектив часто лидирует в социалистическом соревновании среди других таких же домоуправлений ЖКУ.

Будем и мы ценить скромный труд людей, содержащих в порядке наши улицы, дворы, дома, создающих нам хорошее настроение.

Р. ГУРЬЯНОВА,
внест. корр.

Горькое новоселье

Дом № 5 по улице Дружбы, что в 46 микрорайоне, был сдан в эксплуатацию к Новому году. В середине января началось его заселение. Мы с семьей из четырех человек получили трехкомнатную квартиру. Живи да радуйся. Но, увы, в доме не проведен газ (хотя уже май). И более того, никто не говорит, долго ли нам еще терпеливо ждать?

У меня двое детей, один совсем маленький, поэтому я не работаю. Сижу дома.

Газ отсутствует, поэтому беспощадно жжем электричество. Вот мне и хочется спросить: почему была такая спешка с заселением дома, если он полностью не готов к эксплуатации? Если людям в нем жить трудно. Ведь лифт только недавно заработал, да и то с перебоями — больше стоит. Асфальт и то не ко всем подъездам проложили. Но мы живем, ждем перемен к лучшему. А сколько ждать — неизвестно.

В. СЛЕДКОВА.

Расписание движения самолетов с 1 июня по 30 сентября 1990 г.

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Отправлен из а/п Балаково	Прибытие в а/п назнач.	Частота движения (дни недели)	Та-риф	№ рейса	Отправлен из а/п назначен.	Прибытие в а/п Балаково	Дни недели прибытия в Балаково
П-792	Москва	ЯК-42	11-50	13-30	ежедневно	21	П-791	08-50	10-30	ежедневно
П-851	Астрахань	АН-24	18-55	21-15	ежедневно	22	П-852	03-55	06-30	ежедневно
П-851	Баку	АН-24	18-55	00-05	ежедневно	35	П-852	00-50	06-30	ежедневно
П-377	Белгород	АН-24	09-10	13-05	по 29.07 3, 5, 7	24	П-378	18-40	23-55	по 29.07 3, 5, 7
П-399	Бельцы	АН-24	06-15	13-25	по 31.08 1, 3, 5	39	П-400	14-10	21-20	по 31.08 1, 3, 5
П-355	Брянск	АН-24	06-50	11-00	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5	25	П-356	16-50	21-20	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5
П-943	Волгоград	АН-24	09-25	10-55	с 16.09 1, 5	15	П-944	17-25	19-00	с 16.09 1, 5
П-520	Горький	АН-24	11-35	15-15	1, 3, 5, 7	20	П-519	07-30	10-50	по 14.06 1, 2, 4, 6
П-485	Донецк	АН-24	18-10	22-20	по 14.06 1, 2, 4, 6	24	П-486	03-35	07-55	с 15.06 по 05.09 ежедневно
П-375	Донецк	АН-24	15-15	19-25	с 06.09 1, 3, 5, 6	24	П-376	01-25	05-35	с 06.09 1, 3, 5, 6
П-399	Запорожье	АН-24	06-15	10-40	с 25.06 по 15.09 1, 5	27	П-400	17-00	21-20	с 25.06 по 15.09 2, 6
П-377	Киев	АН-24	09-10	15-20	с 24.06 по 15.09 2, 4, 6, 7	32	П-378	16-15	23-55	с 24.06 по 15.09 1, 3, 5, 7
П-1123	Казань	АН-24	16-35	18-10	с 16.09 2, 6	15	П-1124	14-10	15-50	по 31.08 1, 3, 5
П-1123	Киров	АН-24	16-35	18-10	по 31.08 1, 3, 5	22	П-1124	14-10	15-50	по 15.09 3, 5, 7
П-943	Краснодар	АН-24	09-25	13-50	с 16.09 4, 7	26	П-944	14-35	19-00	с 16.09 4, 7
П-795	Краснодар	АН-24	11-20	14-20	по 02.07 2, 4, 6	26	П-796	19-00	21-40	по 02.07 2, 4, 6
П-520	Куйбышев	АН-24	11-35	12-50	с 14.07 по 22.07 3, 5, 7	12	П-519	09-45	по 14.06 1, 2, 4, 6	с 15.06 по 05.09 ежедневно
П-483	Куйбышев	АН-24	07-45	08-50	с 23.07 по 05.09 2, 4, 6	12	П-410	14-00	15-05	с 06.09 1, 3, 5, 6
П-375	Мариуполь	АН-24	15-15	19-20	с 06.09 1, 3, 5, 6	26	П-376	01-30	05-35	с 05.06 4, 7
П-485	Мариуполь	АН-24	18-10	22-15	по 23.06 2, 4, 6, 7	26	П-486	03-40	07-55	по 23.06 1, 3, 5, 7
П-471	Мин. Воды	АН-24	05-15	09-30	по 23.06 1, 5	24	П-472	10-15	14-30	по 23.06 2, 6
П-355	Минск	АН-24	06-50	13-55	с 15.09 2, 4, 6	34	П-356	14-30	21-20	с 15.09 2, 4, 6
П-375	Одесса	АН-24	15-15	22-00	с 16.09 2, 6	35	П-376	22-45	05-35	с 01.09 по 15.09 1, 3, 5
П-944	Оренбург	АН-24	19-40	21-35	с 16.09 1, 5	18	П-943	06-40	08-40	с 16.09 1, 5
П-483	Пермь	АН-24	07-45	11-30	по 15.09 2, 4, 6, 7	24	П-410	11-20	15-05	с 16.09 3, 7
П-852	Пенза	АН-24	07-10	08-15	1, 3, 5, 7	11	П-851	17-00	18-00	с 05.06 1, 5
П-779	Ростов	АН-24	20-00	22-10	ежедневно	21	П-780	22-35	01-05	ежедневно
П-469	Свердловск	АН-24	09-45	12-35	по 05.09 3, 5, 7	25	П-470	18-20	20-35	по 05.09 1, 4, 6
П-485	Симферополь	АН-24	18-10	00-35	с 06.09 1, 6	32	П-486	13-20	16-15	с 02.06 по 15.09 2, 6
П-795	Сухуми	АН-24	11-20	16-15	с 16.09 3, 7	32	П-796	11-00	13-55	с 16.09 3, 7
П-419	Уфа	АН-24	00-40	02-40	по 15.09 1, 5	19	П-442	01-20	07-55	по 15.09 2, 6
П-377	Харьков	АН-24	09-10	13-15	с 30.07 1, 4, 6	24	П-420	17-00	21-40	с 30.07 1, 4, 6
П-780	Чебоксары	АН-24	01-45	03-20	с 01.08 по 15.09 1, 4, 6	18	П-779	12-55	14-50	с 01.08 по 15.09 3, 5, 7
П-796	Чебоксары	АН-24	22-20	00-15	с 01.08 по 15.09 3, 5, 7	18	П-795	08-40	10-35	с 16.09 4, 7
П-415	Челябинск	АН-24	22-05	00-55	с 16.09 1, 5	24	П-416	01-40	04-35	с 16.09 1, 6
П-399	Саратов	АН-24	06-15	07-00	по 15.09 1, 3, 5	5	П-376	04-50	05-35	с 16.09 2, 6
П-377	Саратов	АН-24	09-10	09-55	с 16.09 1, 5	5	П-483	06-20	07-05	с 16.09 2, 6
П-422	Саратов	Л-410	13-50	14-20	по 31.08 1, 3, 5	5	П-421	12-40	13-20	с 05.06 4, 7
П-375	Саратов	АН-24	15-15	16-00	3, 5, 7	5	П-469	08-15	09-00	ежедневно
П-410	Саратов	АН-24	15-40	16-25	ежедневно	5	П-472	13-45	14-30	ежедневно
П-470	Саратов	АН-24	16-55	17-40	2, 4, 6, 7	5				2, 6
					с 05.06 1, 5	5				2, 4, 6
					2, 6	5				

БАЛАКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует дневные, вечерние и ночные прогулки по Волге на 2-палубном теплоходе «Балаковская АЭС».
 К услугам отдыхающих: видеосалон, дискотека, кафе-бар, прокат игр, спортивного инвентаря.
 Отправление теплохода от причала 5 микрорайона в 20 часов и в 22 часа 30 минут ежедневно. Билеты можно приобрести в бюро путешествий по адресу: ул. Ленина, 122а и на причале 5 микрорайона.
 Принимаются коллективные заявки на дневные прогулки с высадкой на берегу Волги.
 Справки по телефону 4-58-79.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ

В связи с постановлением Совета Министров РСФСР от 7 марта 1989 года № 64 открытие ведомственных пляжей, пионерских лагерей, водных баз, станций и других мест массового отдыха, расположенных на берегах водоемов, без обследования дна водоемами категорически запрещается. Вам необходимо заключить договор с многоотраслевым производственным объединением жилищно-коммунального хозяйства и перечислить деньги на р/с 000508714 в Жилсоцбанк г. Балакова.
 После обследования выдается акт на эксплуатацию объекта.
 Справки по телефону 2-01-96.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Знаете ли вы, что такое психотерапия, в чем ее мощь и тайна ее воздействия на человека? Знаете ли вы себя? Узнаете ли вы резервы своего организма, своей души? Прав ли Кашпировский? Вы получите ответ на все эти вопросы.
 А если к тому же вы раздражительны, у вас плохой сон, головные боли, вы плохо ладите с окружающими, может быть, стесняетесь своих недостатков, если у вас серьезные расстройства здоровья — невроз, язвенная болезнь, стенокардия, боли в суставах, гипертония или если ваши жизненные неурядицы привели вас к рюмке — приходите на сеансы лечебно-оздоровительного психологического воздействия, и вы убедитесь в мощи и целительности психотерапии.
 Сеансы проводит ученик вице-президента Всемирного конгресса гипнологов, кандидат медицинских наук, доцент Юрий Иванович Скворцов. Сеансы состоятся с 4 по 10 июня во Дворце культуры строителей.
 Билеты продаются в кассе дворца с 15.00 до 19.00.

В нашей общественной приемной

- В июне прием посетителей будут вести:
- 1 — Ю. П. Макаров, начальник ГАИ.
 - 2 — В. Б. Урушанов, рабкор.
 - 4 — А. А. Киреев, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.
 - 5 — Л. С. Трефилова, начальник планового отдела управления «Водоканал».
 - 6 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.
 - 7 — Б. И. Косолапов, начальник РУСа.
 - 8 — В. А. Маленков, председатель городского комитета по охране природы.
 - 9, 23 — М. Г. Репина, юрист, ветеран труда.
 - 11 — В. Т. Кутырланова, главный инженер производственного объединения бытового обслуживания населения.
 - 12 — Т. Ф. Тополева, зам. директора горторга.
 - 13 — В. И. Метлов, главный инженер многоотраслевого производственного объединения городского жилищно-коммунального хозяйства.
 - 14 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела.
 - 15 — В. М. Куксов, главный врач СЭС.

- 16 — Т. Д. Юрина, педагог.
 - 18 — О. В. Жебрикунова, зав. отделом культуры.
 - 19 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора.
 - 20 — Н. А. Шконда, директор филиала музея им. Рабцева.
 - 21 — А. Г. Карасев, рабкор.
 - 22 — А. П. Страхов, зам. директора многоотраслевого объединения городского жилищно-коммунального хозяйства.
 - 25 — Г. Ю. Симонов, зам. директора пассажирского автопредприятия.
 - 26 — Л. А. Русакова, главный врач профилактория ПО «Химволокно».
 - 27 — В. В. Панфилова, зав. методкабинетом гороно.
 - 28 — А. А. Кириллин, начальник ОБХСС.
 - 29 — Л. П. Пазина, рабкор.
 - 30 — П. М. Голубев, рабкор.
- Прием ведется ежедневно, кроме воскресенья. В будние дни с 17 до 19, в субботу — с 9 до 11 часов. Телефон 4-98-00.



1, 2, 3 июня
 МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)
 Гарем Степана Гуслякова — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зеленый зал
 Транти-Ванти — в 10, 14.30.
 Затянувшаяся расплата (две серии) — в 12, 16.30, 20.30.
 Синий зал
 Родной ребенок (две серии) — в 16, 19.30. Ноч.

ной сеанс Белые вороны — в 22.
 РОССИЯ (тел. 2-00-00)
 Пятнадцатилетний капитан — в 9. Идеальное преступление — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Видеозал — в 19.15, 21.15.
 КОСМОС (тел. 4-00-00)
 Аленький цветочек — в 9.
 Роман с камнем — в 11, 13, 21. А был ли Каротин (две серии) — в 15, 18.15.
 XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
 Хон Гиль Дон — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Малый зал
 Спасите наши души — в 16.

Редактор	НАШ АДРЕС	Телефоны:	редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная 4-98-00	Тираж 44535	Заказ 2378
Е. Е. Шутов	413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а				

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
 Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.